

Un enorme incendio

Quedan destruidos un garage en el que había 50 autos, y las oficinas de la Compañía de maderas.

La labor de los bomberos impidió que el fuego alcanzara más proporciones

AVISO A LOS PARQUES

A las seis de la mañana de hoy, se recibió en los parques de bomberos municipales y voluntarios, un aviso urgente de que en un garage de la calle de Castilla, se había declarado un incendio de grandes proporciones. Inmediatamente salieron de los parques las secciones de guardia, que llegaron casi al mismo tiempo al lugar del siniestro. Con los bomberos acudieron sus jefes don José Cabillo y don Rafael Botin.

El fuego se había producido en el garage «Iberia», propiedad de don Francisco José Arroyo, que ocupaba un edificio propiedad de la Compañía de Maderas cuyas oficinas se hallaban contiguas al garage.

Con toda rapidez, los señores Cabillo y Botin, dispusieron que los bomberos comenzaran sus trabajos, conviniéndose que los voluntarios atacarían el fuego por la parte Norte del edificio, que da a la calle de Calderón, y los municipales por la parte Sur, que es la de la calle de Castilla. Los bomberos voluntarios utilizaron el agua de las bocas de riego, y los municipales, por medio de la bomba-automóvil, lo extrajeron del mar, contando rápidamente con este elemento.

CÓMO SE DESCUBRIÓ EL INCENDIO

Poco antes de las seis de la mañana, pasaba por la calle de Castilla una vendedora de pan, que advirtió señales de fuego en el garage. Llamó a la puerta, despertando al guardián, quien, de no haber sido por ese aviso, acaso habría perecido carbonizado. El guardián, inmediatamente, como es de suponer, avisó a los parques de bomberos.

AISLANDO EL FUEGO

Los jefes de bomberos, advirtieron rápidamente, que era imposible impedir que el fuego destruyera, en su totalidad, el garage y las oficinas contiguas de la Compañía de Maderas. El tejado del edificio, sostenido por vigas muy secas, y la gran amplitud del local, además de las materias fácilmente inflamables que había depositadas, permitían que las llamas tuvieran fácil expansión.

Por estas razones, todos los trabajos se encaminaron a impedir que el fuego se propagara a los almacenes contiguos, uno de los cuales es el de vinos del señor López Alonso, y el otro, el de cereales de don Agustín García. También se tomaron las precauciones necesarias, para evitar la inflamación de los cuatro mil litros de gasolina, que para servicio del surtidor instalado a la puerta del garage, había depositados. Se situaron, a este fin, varias mangas dispuestas para trabajar en la zona del surtidor, y constantemente se refrescaba el terreno, para impedir la propagación del fuego.

Los bomberos realizaban trabajos considerables, acertadamente dirigidos, y gracias a su esfuerzo, se impidió la propagación del fuego a los almacenes inmediatos, y se salvó la caja de caudales de la Compañía de Maderas y la documentación principal de esta empresa. En la caja había una cantidad en metálico, y lo que es más importante, los libros de contabilidad.

El fuego tuvo una traza imponente desde los primeros momentos. Como en el interior había cantidades importantes de lubricantes, algodón y otras materias inflamables, las llamas tuvieron pasto abundante.

Con frecuencia se producían explosiones originadas por los motores de los automóviles depositados, que han sido destruidos totalmente. Había coches de diversas matriculas, algunos de los cuales pertenecen a particulares y otros eran del servicio público. También había varios coches propie-

dad de extranjeros que pasan algunos días en Santander. Merece mencionarse el caso de unas damas extranjeras que llegaron anoche de Francia, depositando el automóvil, por cierto magnífico, en el garage «Iberia». Dichas damas, habían depositado en la Aduana, cincuenta mil francos, que recogerían al regreso, para evitar el pago de derechos arancelarios del auto. Este y los equipajes han sido destruidos.

ALARMA

El incendio, causó, en los primeros momentos, gran alarma. Los huéspedes del Hotel México, que está enfrente del garage, se alarmaron, y algunos decidieron sacar los equipajes a la calle, por temor de que el fuego se propagara a la manzana de casas donde está instalado el Hotel. Por fortuna, no solo por la ausencia del viento, sino también por la obra de los bomberos, se alejó ese peligro inmediatamente.

A pesar de la hora temprana, acudió al lugar del incendio numeroso público, que fué contenido por la fuerza pública. También acudieron el alcalde, y varios concejales.

EL EDIFICIO DESTRUIDO

A media mañana, el fuego terminó su obra destructora, dejando en pie solamente, el muro que da a la calle de Castilla. El muro de la calle de Calderón fué derribado, y será necesario, asimismo, derribar el que quedó en pie.

También quedaron destruidos todos los coches y enseres que había en el garage. Los bomberos, prosiguieron sus trabajos hasta mediodía, y después de esa hora quedó un retén de guardia.

Por fortuna, no ocurrieron desgracias personales.

LAS CAUSAS DEL FUEGO

No se conoce, con exactitud, la causa del incendio. El último automóvil que entró en el garage, fué uno del servicio público, a las cinco y media de la mañana. Se sospecha, sin que esta hipótesis haya sido aún confirmada, que una colilla sin apagar, o cualquiera otra causa parecida, haya originado el siniestro.

LAS PERDIDAS

El dueño del garage, señor Arroyo, con la natural nerviosidad, no pudo decirnos esta mañana el número exacto de coches depositados. Supone que rebasen de cincuenta. Probablemente, todos, o casi todos, están asegurados.

También estaban asegurados el garage y las oficinas de la Compañía de Maderas. Y tampoco podía precisar el señor Arroyo a cuanto ascienden las pérdidas que él ha sufrido.

Después del grandioso acto republicano del domingo, nadie podrá decir, sin cometer injusticia, que nuestro pueblo es indisciplinado e ingobernable.

Política montañesa.

Los conservadores de Santander.

Según nuestras noticias, el Comité conservador de Santander, del que se decía que estaba alejado del asentamiento gubernamental y que no contaba, tampoco, con el afecto de los «leaders» conservadores, ha recibido muestras inequívocas de identificación por parte de éstos.

Insertamos la noticia tan sólo a título de información, porque, en el fondo, reviste alguna importancia para poder enjuiciar la posición de los distintos partidos en los momentos actuales.

Contando con la simpatía de los «leaders» conservadores, y muy especialmente con la del señor Matos, el Comité conservador no temerá, claro es, que la disidencia del señor Ruano Muñoz, pueda perjudicar sus planes electorales y de toda clase.

Sabemos algunos extremos más referentes a la actuación de los conservadores, que, por ahora, silenciamos. No se trata de cosas fundamentales, sino solamente de detalles y sucesos, que a lo sumo, tienen un interés anecdótico.

MITIN REPUBLICANO

El domingo a las diez y media de la mañana, en Llaño, y el mismo día a las cuatro de la tarde, en Entrambasaguas, se celebrarán importantes actos de propaganda republicana federal.

Pronunciarán discursos don Jerónimo Campano, don Manuel Torre y don Maximiano G. Venero.

La concurrencia promete ser numerosísima.

A Llaño acudirán muchos trabajadores de las minas cercanas, y a Entrambasaguas se desplazarán demócratas de toda la comarca.

El pueblo, puesto en pie, en el acto de Madrid, simbolizaba el derecho, el orden y la máxima serenidad frente a un Estado temeroso y perturbador amparado únicamente en la fuerza.

DE SOCIEDAD

PROXIMA BODA

El próximo día 7, se celebrará el enlace matrimonial de la bellísima y gentil señorita Virginia Pombo Quintanal, con el distinguido joven don José de las Cuevas y Sánchez de Tagle.

Los novios han recibido muchos y valiosos regalos, entre los que figuran algunos de la reina, de la archiduquesa Margarita, de los duques de Santa Elena y Parcent y de otras personalidades.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado interventor de la Delegación de Hacienda, nuestro distinguido amigo don Enrique Esteban y Rodríguez, cultísimo y laborioso funcionario a quien felicitamos muy cordialmente.

El estudiante en acción.

LA F. U. E.

LA MANCHA DE ACEITE

Sbert—nombre que suena a disparo de Star—es el nuevo general Llautey. Aquella su famosa frase de extenderse como la mancha de aceite, la ha hecho suya. Y se empieza a extender con una tenacidad admirable. La F. U. E. empieza a actuar en Santander. Cien. Ciento cincuenta. Trescientos...

AMAPOLAS

La palabra la utiliza Víctor de la Serna en una de sus «Viñetas». Son amapolas estos atrevidos chalecos rojos de la nueva juventud. Es la bandera de la F. U. E. puesta sobre el pecho. Escudo y coraza. Aliento. Baluarte. Fe. La F. U. E. no tiene fusiles ni cañones. No le son precisos. Con corazón se llega a todas partes. Y a la F. U. E. le sobra.

CUOTAS

Cada cuota de la nueva organiza-

ción es una bala. Y los derechos desde que el mundo es mundo, cuando son negados, tienen necesidad de imponerse por sí mismos. Entonces aparece la fuerza. Es el único caso en que se dignifica: cuando se pone al servicio de la Justicia.

Las cuotas de la F. U. E. son el parque de las nuevas municiones...

ORDEN

¡Pues no faltaba más! He aquí a unos muchachos que les motejan de ser profesionales del desorden y son los que van a imponer un nuevo orden. Orden, es decir, rectitud. Para eso, la disciplina. Y en este sentido la F. U. E. es una organización eminentemente disciplinada.

ENTUSIASMO

Un factor importantísimo en todo un factor indispensable. La F. U. E. lo tiene. Hace acto de presencia en las Universidades. En los Institutos. En los actos públicos. ¡Y en la calle!

La F. U. E. es constantemente un alarde de entusiasmo. En ocasiones los estudiantes llegan incluso a derrocharlo, seguro de que no puede agotarse. Y esos tres gritos ¡E! ¡E! ¡E! con que abren y cierran sus asambleas, es un grito de guerra. En la F. U. E. se está inculcando los honores de una España mejor. Salen de donde deben salir. De la Universidad y de la calle. ¡Paso a la nueva generación!

EUTRA PELIA

LA NOTA TRAGICA

Todos los meses se publica por el ministerio de Hacienda la nota sobre la recaudación del mes anterior para que nos enteremos los españoles.

Esto está bien porque los que pegamos tenemos derecho a saber con cuanto contribuye el resto del país, aunque más interesante y mejor estaría que en vez de decirnos únicamente lo que se recauda nos dieran cuenta al detalle de cómo se invierte lo recaudado.

Hay, sin embargo, en este asunto algo que nos tiene intrigadísimo, que es lo fruíción con que los ministros dan la nota cuando esta acusa aumento en la recaudación como si a los contribuyentes nos sirviera de consuelo conocer que cada día pesa sobre los españoles con más fuerza recaudadora la acción del fisco.

Y como no es posible que los titulares del ministerio de Hacienda nos tengan a los contribuyentes por tan tontos, aunque no negamos que tenemos algo, como para consolarnos con la noticia de que también otros contribuyen, vamos a tener que pensar que los inocentes son ellos si creen que esas noticias francamente atentatorias a los bolsillos de los españoles pueden halagarnos.

No, señores ministros. Ustedes no conocen el país ni saben buscarse el aplauso de la opinión.

Prueben a dar la noticia contraria. A anunciar que la recaudación bajará por la necesidad de aliviar las cargas har to onerosas que pesan sobre el contribuyente y ya serán como esa nota es acogida con avilano unánime del país.

Porque la obra, nos deja cierto sabor de trágica aunque ustedes se crean lo contrario.

España no tolerará la afrenta de permitir que vuelvan a gobernar a los que la entregaron cobardemente maniatada a la vesania de un dictador.

El ensanche de la calle de Burgos.

También nosotros somos santanderinos.

También nosotros somos hijos de Santander y amantes de nuestro pueblo y ansiosos de resolver sus necesidades y de afrontar sus problemas. Y como hijos de Santander y como vecinos de Santander y como contribuyentes de Santander, vamos a dirigirnos a nuestro pueblo, para exponerle lisa y llanamente toda la verdad y para, dando el pecho y probando nuestra razón, enseñar a nuestra ciudad la justicia de nuestra causa y la injusticia manifiesta que defienden los que combaten el acuerdo del Pleno municipal, impidiendo que se llevara a efecto la maniobra del señor conde de Isla, en la que se trataba, con sambenito de un regalo que no existe, de arrojar a unos inquilinos a la calle, después de ser algunos de ellos, hace más de sesenta años inquilinos de la casa número 1 de la calle de Burgos.

Las cosas claras... las cosas claras, para que todos los hombres de conciencia y de dignidad, antes de fallar al pleito, conozcan todos los antecedentes del mismo; las cosas claras para que nuestro pueblo, NUESTRO SANTANDER, sepa cuál ha sido el origen y la causa de un «espléndido» regalo del señor conde de Isla, que no tiene otro objeto que salirse con «la suya» o lograr el desahucio de los que somos inquilinos de su casa, a quienes no logró convencer por la persuasión y desea convencer por el terror, poniendo como sambenito un acuerdo adoptado por un Ayuntamiento ilegal, por un Ayuntamiento de la Dictadura le Primo de Rivera.

Dejemos a un lado todo lirismo, dejemos a un lado un montañesismo insincero y abandonemos una cómoda postura de amor a Santander, que solamente puede demostrarse defendiendo el derecho de los humildes (nosotros, los inquilinos) y no amparando el egoísmo de un poderoso, de un hombre que con la fútil disculpa de un ensanche de nuestra ciudad (que no le interesa, como no le ha interesado nunca) solamente trata de arrojarlos a la calle, hundiéndolos en la miseria, después de llevar muchos de nosotros más de veinte años de ser inquilinos y algunos más de sesenta.

En primer término, el ensanche que se proyecta de la acera de la calle de Burgos (y no de la calle, como se deja traslucir entre quienes combaten el acuerdo del Pleno), no es fin esencial de ensanche y no es como se quiere pintar, indispensable, para la circulación de Santander. Y vamos a probarlo: el ensanche supone la ridícula cantidad de ensanchar la acera, que limita con la calle de Burgos, desahucando la casa número 1 de aquella aquella calle, los 92,25 metros cuadrados con una faja de tres metros y cuarenta centímetros. Con ello, la calle, es decir, la vía de circulación «no sufre alteración alguna», sino solamente la acera. Y nosotros nos preguntamos: ¿No era posible hacer ese ensanche por la vía opuesta, es decir, por la línea que forma la acera, desahucando ancha (ya que no es lugar de paseo y aunque lo fuera, no sufriría gran merma) de la calle de Amós de Escalante y de la alameda de Jesús de Monasterio? Claro está que esto no se ha hecho así, porque en aquellos tiempos no existió un señor conde de Isla...

En segundo lugar, si se trata solamente de ensanchar la acera, ¿por qué se habla de resolver el problema de trabajo en Santander? ¿Acaso el cortar una casa tres metros y cuarenta centímetros, puede resolver ese problema? ¿O es que de lo que se trata es de realizar una nueva edificación? Si se trata de eso, entonces, ¿por qué ampararse en la expropiación de tres metros, a no ser que en esa expropiación se pretenda llevar a efecto una edificación, de la que para nada se habla en el proyecto? ¿Acaso, preguntamos, es que la expropiación, es solamente un pretexto de la construcción de una casa nueva? Si así fuera, ¿honrado hubiera sido haberlo dicho, y entonces, declarar que de lo que se trata no era de ensanchar una acera, sino de hacer una nueva casa, y como corolario, de arrojar a los inquilinos de la casa vieja a la calle.

Sobre esto llamamos la atención a nuestro pueblo, para que todos los que son inquilinos se der cuenten perfecta de la intención de quienes combaten el proyecto, haciendo con ello, seguramente de un modo inconsciente, la mancha de un propietario que no tiene otro objeto que arrojar a los inquilinos a la calle. Y para probarlo, nosotros retamos públicamente a los

que defienden el proyecto denominado de ensanche, para que consigan del excelentísimo señor conde de Isla, el que se haga el ensanche de la acera «con la condición de que tal ensanche no suponga el desahucio de los inquilinos de la casa número 1 de la calle de Burgos», sino simplemente la ampliación de la acera. Nosotros no sólo les retamos a que lo consigan, sino que les desafiamos a que se los toleren tal insinuación, y con ello, probáremos que lo que se trata de conseguir por el propietario, no es una ampliación de la acera, guiado por un impulso generoso, sino del desahucio de los inquilinos, lo cual creemos que es muy distinto...

Una donación espléndida... un regalo generoso... Así se nos ha querido presentar el «regalo del señor conde de Isla». Y eso es inexacto, tal afirmación es contraria a la verdad, tal aseveración carece de todos visos de verosimilitud. El señor conde de Isla no «regala nada».

Porque como condición, exige que se le «condone» el impuesto de plus valía, supone un valor real «superior al del» terreno que regala, y porque, en segundo lugar, llega su intención, hasta el extremo, de que «no» aceptaría el que el ensanche se realizase, si él se viera obligado a no desahuciar los inquilinos.

Por ello nosotros sostenemos que es una actitud injusta la de aquellos concejales que con la disculpa de que se trata de ensanchar una acera, que no es imprescindible, ni aún necesaria, amparan en sus propósitos de desahuciar a sus inquilinos a un propietario que no encontró otros medios, que a la farsa de una expropiación mediante la complacencia de un Ayuntamiento dictatorial, y que no existe actitud más caballerosa, justa, honrada y digna, que la que adoptan los concejales (de todas las minorías, de todas las tendencias, de todos los matices) que se sienten incapaces de amparar los anhelos de quienes basean un pretexto para arrojar a la calle a unos inquilinos, de quienes tratan de expulsar al arroyo a quienes han sido y son más vecinos de Santander, más amantes de Santander, que un señor propietario que solamente tiene, como objeto, no sólo: salirse con «la suya... sin perder una peseta», sino logrando se le condonen unos arbitrios, cuyo valor, es superior al valor del terreno que entrega. Porque «no basta simularse generoso sino que hace falta serlo».

Y para ser generoso, es preciso sentir la generosidad en el único sentido posible de ella: Defender la justicia y amparar a los humildes, no amparar a los poderosos, que persiguen un meaquino ideal de venganza o de egoísmo, perjudicando a los humildes, aunque, por circunstancias de lugar y tiempo, esto parezca lo regional y lo puro y aquello lo antirregional e injusto. Porque, y terminando, la justicia, no está en las palabras, sino en las obras. Y nosotros, como vecinos de Santander y amantes de Santander, a quienes se trata de perjudicar, nos dirigimos a nuestro pueblo, para que él, conociendo la VERDAD, la verdad que han tratado de ocultarle, juzgue con arreglo a los dictados puros de la conciencia...

Santander, 2 de octubre de 1930.— Los inquilinos de la casa número 1 de la calle de Burgos.

La elección del Ateneo.

Los elementos derechistas copan la junta.

Ayer se celebró Junta general ordinaria. Se leyó la Memoria, se aprobaron las cuentas y se procedió inmediatamente a la renovación total de la Junta directiva. Se presentaron dos candidaturas. Por la parte de los elementos liberales que no acudieron a la Junta salió triunfante por 82 votos contra 67 la candidatura derechista. Nosotros, amigos de la verdad siempre, recordamos la derrota. Es una elección. Y lejos de aconsejar la abstención, ni el abandono de la lucha, ni la baja, esperamos que los atentistas del sector contrario, cumplan con su deber cuando la nueva ocasión se presente.

Esta elección lleva a la presidencia de la Sección de Literatura a doña Carmen de la Vega, de acusada personalidad política, y a la presidencia de la Sección de Ciencias Morales y Políticas a don Antonio Lamadrid, capitán del Ejército.



—Y pensar que los orientales tienen hasta trapeadores mujeres! (Si tendrán que meterse voces debajo de la cama al cabo del día...)

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yute

Para verano: playeras (zapatos)

Muchos preciosos modelos

AGUILERA MOYA - Ampuero

GRAN CINEMA APARATO SONORO WESTERN ELECTRIC

HOY VIERNES 3.—A las siete (gala) y a las 10 1/2 HOY

Debut del actor montañés RAMON PEREDA con el estreno de la película que constituyó su revelación en la pantalla sonora

El cuerpo del delito

Primera producción Paramount totalmente hablada en castellano en colaboración con Antonio Moreno, Barry Norton, María Alba y Andrés de Seguro...

Deportes

Automovilismo.

EL VIII GRAN PREMIO DE SAN SEBASTIAN. Tarde se celebra esta carrera, pero satisfechos pueden estar los organizadores...

Fútbol.

CAMPEONATO REGIONAL. ECLIPSE-RACING. Muy fácilmente puede ser el domingo en los Arenales donde el Racing pierda sus primeros puntos en este campeonato...

LA JORNADA DEL DOMINGO

El próximo domingo, se jugarán los siguientes partidos, correspondientes al campeonato regional: Aragón.—En Zaragoza, titular Iberia...

Boxeo.

LOS GOLPES BAJOS DE BRUNO. En Valencia se ha repetido el caso Amador-Bruno, con absoluta coincidencia de todas las circunstancias...

Ciclismo.

VICENTE TRUEBA A LA VUELTA DE VALENCIA. Ha salido para Valencia, a fin de tomar parte en la Vuelta ciclista a aquella región...

Madrid, con la inauguración de curso, se ha vestido por completo de persona formal—hay que dar ejemplo a la muchachada—y todo lleva el sello de la «oficialidad» para marcar que el trabajo intenso no debe ser interrumpido durante un período de ocho meses.

Los grandes cartiles de los espectáculos también llevan al frente las palabras, Temporada oficial que se marca sensiblemente con un precio más elevado en las localidades que el que se ha cobrado durante la temporada estival.

Además de la Universidad y las casas de huéspedes, han notado la llegada de la estudiantina, las muchachas madrileñas. Se han visto más asediadas al cruzar las calles en dirección a su trabajo...

Los libreros han puesto al frente de su tienda unas grandes lonsas que se leen: «Libros de texto» y en la plana de anuncios económicos de los periódicos, han aparecido multitud de ofertas de hospedajes económicos y estables.

El Ayuntamiento ha inaugurado también las clases en los grupos escolares, y con este motivo han aparecido en las calles peligrosas por su tránsito, unos postes con el aviso de «zona escolar» que piden precaución a los conductores de autos...

En cambio, notamos una labor estéril la ejecutada este verano por las priestmans que han estado dragando en aquellas inmediaciones, por entender, que cuando vengan los fuertes vientos norteaños, todos aquellos montículos, que a baja marea se ven, vendrán otra vez a entorpecer la canal.

Esto es lo que cabe; lo plausible y lo censurable. Obra práctica una vez que se hallan en Pedreña, los indicados elementos de citada junta, sería el dragado de la dársena Este.

Centros regionales. Agrupación valenciana en Santander.

En la Junta general de esta Sociedad, celebrada el 29 de septiembre último, fué elegida la siguiente Directiva: Presidente, don Juan Camprubi. Vicepresidente, don Francisco Duale...

Deseamos, muy sinceramente, que la Agrupación Valenciana cuente muy pronto con gran número de afiliados, y realice una labor considerable.

Regionales. SOMO-PEDREÑA. Hemos esperado a que llegase octubre. En esta época, como ingenuamente se dice, estamos en familia; nadie achacará que hacemos campaña para que el forastero venga a gozar del salobre que se respira en las riberas de nuestra incomparable bahía.

Atención. En el caso que interese a usted comprar fincas con un buen interés, hacer hipotecas hasta 500.000 pesetas, o vender mobiliario de su casa...

Holland America Line. Grandes vapores correos holandeses. Viajes extraordinarios de gran lujo rápidos y económicos. El día 14 de noviembre, a las nueve de la mañana, saldrá del puerto de SANTANDER para los de HABANA y VERACRUZ.

Precios en tercera clase PARA HABANA 555,25 pesetas PARA VERACRUZ 598,50. Este magnífico vapor dispone de camarotes de 2, 4 y 6 literas con lavabos de agua corriente, baños, duchas, grandes salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para el pasaje de tercera clase.

Para que todos lo entiendan

La mejor tienda de todas las tiendas es

MI TIENDA

Camisas, corbatas, cuellos, calcetines ligas, tirantes, boinas, chaquetas sport, pantalones, ropas, artículos de foot-ball. Mi tienda TORRELAVEGA Mi tienda

nera enérgica si las circunstancias lo exigen. Por mi parte, en ocasiones anteriores, traté incluso de reunir a unos cuantos comerciantes para dirigirse al Municipio...

No creo que sea necesario hacer más comentarios. Al buen criterio de los concejales lo dejamos.

NOTA NECROLOGICA. Con profundo sentimiento damos la noticia del fallecimiento del joven Fidel González. Durante bastante tiempo ha soportado con fuerte resignación una traídora enfermedad.

SERVICIOS PRESTADOS POR LA CRUZ ROJA. Día 3 de septiembre.—Desde la Casa de Socorro al Sanatorio de Madrazo, conducción de un herido.

Día 10.—Desde su domicilio de Sierrapando al hospital de San Rafael, conducción de una enferma.

Día 18.—Desde su domicilio al Sanatorio Madrazo, conducción de un enfermo.

Día 20.—Desde el asilo-hospital de esta a la Casa de Salud Valdecilla, conducción de una enferma.

Día 23.—Desde su domicilio de Viernes al hospital de Valdecilla, conducción de una enferma.

Compañía de los Ferrocarriles de Santander a Bilbao. DIVIDENDO A LAS ACCIONES. Desde el día 7 de octubre próximo, y en las oficinas de esta Compañía, sitas en Bilbao, calle de Bailén, número 8 y en Santander, calle de Castilla (Estación de los ferrocarriles de la costa), se pagará a cambio del cupón número 67 de acciones de esta Compañía, un dividendo equivalente al 3 por 100, del que, deducido el impuesto vigente sobre dividendos, resultará un líquido de CATORCE pesetas por acción, siendo los impuestos restantes de Utilidades y Timbre de negociación a cargo de la Compañía.

Bilbao, 26 de septiembre de 1930.—E presidente del Consejo de Administración, EL CONDE DE ARESTI.

Vida proletaria.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS DE RAMO E INDUSTRIA DE SANTANDER Y SU RADIO. Se convoca a todos los componentes de Sindicatos de Oficios Varios a una reunión que se celebrará hoy, viernes, a las ocho de la noche, en nuestro domicilio social Primer de Mayo, 14, para tratar de un asunto de gran trascendencia social—El Comité.

Hospital de calzado. Frente a Correos Santander. Hortaleza 20 y 22.—MADRID.

LA GIRALDA

PELUQUERIA DE SEÑORAS. Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela que a partir de esta fecha prestaré mis servicios como director técnico en nuestra surursal Paseo de Pereda 16.—PEPE

CAMPOS DE SPORT. Domingo 5 a las tres y media. Interesante encuentro. Arenas Club de Guecho-Real Racing Club.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche. Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Marcelino St. Sautuola, 2. Teléfono 33-58.

Espectáculos.

GRAN CINEMA.—A las siete y media: «Revista Paramount 67» y «El cuerpo del delito».

SALON REINA VICTORIA.—De siete a diez: Fémica. «Glorias ajenas», y una comedia.

CINE POPULAR REINA VICTORIA. De seis y media a once y media: «Huelga de telefonistas» (asunto americano de gran emoción) y una comedia.

SALA NARBON.—De siete a diez: «El gran error» (comedia) y una comedia.

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: «Estrellas rivales», asunto sensacional y una comedia.

Actualidad santanderina

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL. Hoy no acudí a su despacho, el presidente señor García Morante, por continuar indispuerto.

Por esta causa, no había información en la Casa provincial.

EN LA ALCALDIA. El alcalde, señor López Dóriga fué visitado esta mañana por varios propietarios de autobuses del servicio público, que estaban depositados en el garage Iberia, destruido esta mañana por el fuego.

Como los autobuses han quedado también destruidos, sus dueños solicitaron que se les reserve el número que les corresponde en las concesiones hechas por el Ayuntamiento. Por tratarse de un caso de justicia, el señor López Dóriga manifestó a sus visitantes que el Ayuntamiento procederá con el natural criterio de justicia y atención, dándoles seguridad de que sus intereses no serán perjudicados.

El alcalde recibió varias visitas, y despachó con los jefes de negociados. En la Alcaldía nos fué facilitada la siguiente nota, dando cuenta de la distribución del donativo de 3.000 pesetas hecho por el rey, como de costumbre, al termina su veraneo en Santander.

De aquí la inversión del donativo: Entregadas a la Caridad de Santander, 750 pesetas; a la Cocina Económica, 300,50; al Asilo de Ancianos Desamparados, 300; destinadas a bonos de un kilo de pan, 1.631,50; importe de la factura de impresión de bonos por la imprenta «La Ideal», 18. Total, 3.000 pesetas.

Visita a la fábrica de Cabezón de la Sal. Habiendo sido necesario aumentar el número de coches para la excursión que se celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, a visitar la magnífica fábrica de hilados de Cabezón de la Sal, quedan unas pocas tarjetas disponibles, hasta las doce de mañana, sábado, en que quedará definitivamente el cupo.

El regreso se verificará al anocheecer.

Hospital de calzado. Frente a Correos Santander. Hortaleza 20 y 22.—MADRID.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO - GOMAS -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62



Eso...sí; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas:

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra. SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

AUTOMOVILES

Compra venta y cambios de coches nuevos y usados OCA SION

Buick turismo, 7 plazas Id. Abadal id. id.
Labruac 12 H. P. turismo 5 plazas Talbot 10 id. id. id.
Willys-Knight Sedan 7 plazas
Whippet Sedan, 5 id.

Renault Sedan 6 H. P.
Amilcar nuevo tipo Sport id. id. turismo.
id. usado id. Sport
16. id. id. Turismo
Fiat 501 Limusina, propio para taxi
Camioneta Pierce-Arrow 2 toneladas

AGENCIAS
Willys-Knight. Whippet. Talbot. Donnet y Amilcar
Garage Central Salón Auto Central
General Espartero, 5. Paseo de Pereda 28
Teléf. 25-39 Teléf. 28-29
SANTANDER

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinoso, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Molledo

CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual sin limitación de cantidad

CARTILLAS ESPECIALES. -Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual.
8 días preaviso, 3 por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES. 3,50 por ciento.
A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (Santander)

LEA USTED "LA REGION"

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York

7 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
12 expediciones.

LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
14 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.

LINEA: Mediterráneo a Fernando Poo.
12 Expediciones al año

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. B.-Radio-telefonía.-Orquesta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de Es.aña. En Barcelona oficinas de a Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda 36.

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonso XIII 7 de octubre	Alfonso XIII 28 de noviembre
Cristobal Colón 2 de noviembre	Cristobal Colón 24 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25
para Veracruz 585 más 15,50 de impuestos 600,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 5 de octubre saldrá de Barcelona el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe, 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,30 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tacita, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos potecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas, idem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas, como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.

SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretos a la vista tres y medio por ciento.
Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID

Salidas:
Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo Expreso 22,15
Llegadas:
Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55; Expreso 8,40

SANTANDER-BARCELONA

Tranvia salida 15,45; llegada 20,33

SANTANDER-BILBAO

Salidas:
Correo 8,5; Rápido, Hendaya a 13; Mixto a 14,10
Llegadas:
Correo a las 11,7; Mixto 18,04.

SANTANDER-REINOSA

Tranvia salida 15,45; llegada 20,33.

SANTANDER-LIERGANES

Salidas:
Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.

Llegadas:
Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 18,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.

SANTANDER-ASTILLERO

7,10, 8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas:
Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15.
Llegadas:
Discrecional a las 8,49; Correo 15,43; idem 18,39; Discrecional 20,20.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas:
Correo rápido a las 8,20; idem a las 13-40.
Llegadas:
Correo a las 13,40; rápido idem a las 15,20

SANTANDER-LLANES

Salidas:
Discrecional a las 16,45.
Llegadas:
Discrecional a las 11,33.

SANTANDER-CABEZON

Salidas:
Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; idem juves y domingos a las 15,1; Discrecional 19,9
Llegadas:
Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.

N 17 11111 101111 11111

Salidas:
(Tranvia a las 9,55; Mixto-Discrecional 17, juves y domingos); Tranvia 21,40.



CORREOS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA

UNA PRUEBA, CONVENCE EN SEGUNDA MILLARES DE REFERENCIAS

G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

¿CALLOS?

En tres días estripa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetas el patentado UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones.

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Berenguer asistió hoy a unas maniobras militares

En el Consejo de hoy se tratará de importantes cuestiones de Fomento y de Hacienda

El martes se tratará de la reforma judicial y fiscal.—En Bilbao va a declararse la huelga general

El Consejo de hoy.

Madrid.—En la reunión ministerial que se celebrará esta tarde, todo el tiempo será dedicado a tratar de cuestiones relacionadas con los ministerios de Fomento y de Hacienda.

El señor Matos presentará a sus compañeros el proyecto de estatuto ferroviario definitivo, para su examen y resolución.

También tratarán los ministros del reglamento de exclusivas, y de la resolución de varios aspectos del plan de Obras Públicas.

Reformas en los subalternos de la Justicia.

Madrid.—En la próxima reunión ministerial del martes, el ministro de Gracia y Justicia, que no asistirá a la de hoy, por hallarse ausente, presentará un proyecto de reforma de las carreras judicial y fiscal, que aparecerá en la «Gaceta», tan pronto como se apruebe.

Cuando llegue a Madrid el señor Estrada, se firmará una amplia combinación de cargos eclesiásticos.

También tiene en proyecto el señor Estrada la reforma del Cuerpo de oficiales de sala, a los que se dará ingreso en escalafón, y se les aumentará el sueldo.

También parece que se va a aumentar el sueldo de los funcionarios judiciales.

Juliana F. Dosal

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZÓN
Consulta de 11 a 1 Santa Lucía, 1

El escorzo del mitin republicano.

Madrid.—Han comenzado las diligencias judiciales contra los oradores del mitin republicano celebrado en Madrid.

Corresponde la instrucción de diligencias al Juzgado de Buenavista, cuyo titular se ha dirigido al fiscal, pidiéndole que concrete que párrafos de los discursos, son los que estima delictivos al representante del ministerio público.

Ante la casi seguridad de que sean procesados los oradores, estos han designado sus abogados.

A don Niceto Alcalá Zamora le defenderá el ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo.

No es rara esta circunstancia, por que el señor Ossorio en su discurso de Zaragoza, hizo la misma apelación al Poder moderador, que el caudillo republicano el domingo pasado, y a pesar de la coincidencia, el señor Ossorio no fué procesado.

El ex ministro, señor Piniés, defenderá al concejal republicano de Valencia, don Vicente Marco Miranda, y el también ex ministro señor Bergamín, al representante de los republicanos andaluces, señor Martínez Barrios.

El insigne cateórico don Felipe Sánchez Román, será el defensor de don Alejandro Le Roux.

Se dice que no sería extraño que el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra, al ceder del foro hace algún tiempo, vista de nuevo la toga para defender a algún otro orador procesado.

Disposiciones de la «Gaceta».

Madrid.—El diario oficial publica hoy una real orden del ministerio de Instrucción pública, disponiendo que los bachilleres que, hayan cursado sus estudios con arreglo al plan antiguo y que en la actualidad posean el título habiendo cursado las asignaturas de

Ciencias, puedan matricularse en la Escuela de Veterinaria.

También se publica otra disposición del ministerio de la Economía decretando que se amplíe en tres meses el plazo para la inscripción en el registro correspondiente de las entidades de ahorro, capitalización y similares.

Por disposición del mismo ministerio queda disuelto el Consejo de enlace de las Exposiciones españolas.

La Asamblea de los Fieles Contrastes.

Madrid.—Por el director general de Industrias se ha autorizado a los Fieles Contrastes de provincias para que puedan asistir a la Asamblea reglamentaria anual, que se celebrará en Madrid el día 10 del corriente para tratar de asuntos sobre su Montepío.

Tormo es un recluta.

Madrid.—Esta mañana, al recibir el ministro de Instrucción Pública a los periodistas, dijo que tenía buenas impresiones acerca de los conflictos estudiantiles.

—No poseo—agregó—referencias de la jornada, porque tengo advertido a los rectores que no me envíen noticias hasta que no termine el día.

Soy más partidario de las síntesis que de los halagos.

Un periodista le preguntó si conocía los acuerdos tomados hoy por los estudiantiles de Valencia.

El ministro replicó que no tenía ninguna noticia sobre ese particular pero que lo conocería más tarde.

Otro periodista interrogó al señor Tormo acerca de las noticias que hoy publica un diario asegurando que el ministro afirmó anteayer que iba a dimitir.

—Es inexacta esa noticia. Se trata sin duda de una mala interpretación, pues anteayer yo pronuncié tres discursos, uno en la apertura de curso en la Universidad, otro en la Fiesta del Maestro y el último en el Consejo de Instrucción Pública.

Dije que durante semanas, meses y años, es decir durante años, no. Cuando se publique la convocatoria de Cortes, yo no seré ministro. Por ahora soy un movilizad sin derecho a dimitir.

—¿Llevará usted algún asunto al Consejo de hoy?—preguntó un periodista.

—No. La reunión de esta tarde estará dedicada a cuestiones de Fomento y Hacienda.

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

La jornada del presidente.

Madrid.—El general Berenguer conferenció hoy con el ministro de Estado duque de Alba, que regresó esta mañana de San Sebastián.

Después recibió al gobernador civil de Huesca, al duque de Aliaga y a otras personas.

A las cinco y media de la tarde presidirá el general Berenguer el anunciado Consejo de ministros.

En Gobernación.

Madrid.—El ministro de la Gobernación despachó con el subdirector de la Guardia civil, con el gobernador civil de Huesca y con el fiscal del Supremo de Guerra y Marina general Navarro.

La supresión del Consorcio Resinero.

Madrid.—Una Comisión de resine-

ros de Sogovia, acompañados del alcalde y de otras autoridades, estuvo en el ministerio de Fomento, pero no pudo ser recibida por el señor Matos porque éste pasó la mañana de hoy en su domicilio particular, ultimando las cuestiones de su departamento que ha de someter al Consejo de esta tarde.

Fueron recibidos los comisionados por el director general de Obras públicas, señor Martínez Acacio, a quien expusieron la finalidad de su visita que es la de pedir la disolución del Consorcio Resinero.

Mañana serán recibidos los comisionados por el ministro de Fomento, y el señor Matos los acompañará después a la Presidencia, para entrevistarse con el general Berenguer.

Berenguer a Navalcarnero.

Madrid.—El general Berenguer salió esta mañana para Navalcarnero, en donde realizan maniobras militares las tropas de la primera región.

Discurso de Pestaña.

Ferrol.—El domingo próximo, con autorización del gobernador civil, se celebrará en el teatro Jofre de esta ciudad un mitin de afirmación sindicalista, en el que tomarán parte varios oradores, entre ellos el líder Angel Pestaña.

Suicidio de dos enamorados.

Ferrol.—En el lugar de Fojo, en Moeche, pusieron fin a su vida, ahorcándose de un árbol, los jóvenes José Calvo Pérez y Dolores Pérez Hermida. Se cree que tan trágica decisión se debe a contrariedades amorosas.

El suceso causó gran consternación entre el vecindario, donde eran muy apreciados ambos.

CURTIDO DEL PUENTE

La casa que más barato vende y mejores modelos presenta en pesetas, carteras y bolsos para caballero y señora
ESTUQUES PARA REGALOS * * * SUITING COMPLETO EN ARTICULOS DE VIAJE
EXPOSICION PERMANENTE
Puente, 10. Teléfono 32-50

El enviado del Perú a España.

Madrid.—El Gobierno ha concedido el beneplácito para el nombramiento del general Oscar Benavides, que viene a España como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Perú en Madrid.

VICENTE CARRERO BARNET MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 26-77

El Consejo de Instrucción Pública.

Madrid.—Esta mañana se reunieron las secciones primera y segunda del Consejo de Instrucción Pública, para nombrar presidentes.

Fueron elegidos, respectivamente, los marqueses de Retortillo y de Selvaiega.

El asunto de los «Noticieros de los Lunes».

Madrid.—El subsecretario del Trabajo presidió esta mañana la reunión de la Comisión nombrada para entender en la reglamentación de los «Noticieros de los Lunes», que habrán de convertirse en hojas informativas meramente, como es sabido.

Se acordaron en principio las bases generales para la aplicación del real decreto de 13 de julio último, acerca de la transformación de las hojas creadas por la dictadura.

Se despacharon algunas otras cuestiones.

La próxima reunión de la Comisión se celebrará el próximo martes, a las cuatro y media de la tarde, en el ministerio de Trabajo.

Adolfo F. Dosal

Especialista de estómago y diabetes
Ausente al extranjero reanuda la consulta el día 5

El Estatuto catalán.

Barcelona.—Hoy, a las once y media, se han reunido en el palacio de la Diputación, los representantes de las diversas provincias catalanas, que son diputados provinciales.

Trataron de la confección del estatuto catalán.

La reunión fué presidida por el presidente de la Diputación barcelonesa señor Maluquer.

Es convino en enviar la ponencia para la redacción del Estatuto, a los organismos catalanes, para facilitar la labor.

Asimismo se acordó que una Comisión redacte las bases definitivas que serán sometidas a las Diputaciones. Esta Comisión estará presidida por el señor Maluquer y formarán parte de la misma el vicepresidente de la Diputación de Barcelona y los presidentes de las de Tarragona, Lérida y Gerona.

Los estudiantes barceloneses celebran un mitin en la Facultad de Derecho.

Barcelona.—Hoy se celebraron normalmente las clases en la Universidad y en la Facultad de Medicina.

A las doce, en el patio de la Facultad de Derecho, se celebró un mitin para protestar de la conducta del Gobierno español y de las Policías francesa y española, con don Francisco Maciá.

Asistieron numerosos estudiantes, y el mitin se desarrolló sin incidentes. Hablaron cuatro escolares que protestaron de la conducta del Gobierno, señalando que ellos no son separatistas, y que se ponen al lado de Maciá, porque éste simboliza la justicia atropellada.

Pidieron también, que aunque muchos de los escolares no son catalanes, están al lado de Maciá.

A continuación, un tal Leonard, quiso hablar para interpelar al secretario, señor Soria, pero se le impidió a la fuerza.

Se anuncia la huelga general en Bilbao.

Bilbao.—Se espera con gran expectación el resultado de la asamblea que hoy celebrarán todas las organizaciones obreras afectas a la U. G. de T.

En esta Asamblea se tratará de declarar la huelga general, como protesta por el mitin que los ex dictadores

tienen anunciado para el próximo domingo en la villa.

Es casi seguro, que los obreros vayan a la huelga, pues hay una gran indignación entre ellos, indignación que se extiende a otras clases sociales, por la visita de los de la U. M. N.

El gremio de camareros, ha acordado no servir el banquete con que pretenden obsequiarlos los ex dictadores en el hotel Torrónegui, después del mitin, si es que llegara a celebrarse éste.

GRAN ÉXITO DE LOS CALZADOS «EL DOS DE MAYO»

incabables en crepe y suela.
Puerta la Sierra, 2
SON LOS MEJORES Y MAS BARATOS

Lobos en Avila.

Avila.—Comunican de los pueblos de Rocalejo y Mediana, que en la noche pasada, manadas de lobos descendieron al pueblo, causando grandes destrozos en el ganado.

Los vecinos han organizado partidas para exterminar a las fieras.

Los comunistas contra Hoover.

Cleveland (Radio).—Cuando el presidente Hoover pronunciaba un discurso en la reunión anual de la Banca americana, un grupo de comunistas formado por seiscientos personas, intentó asaltar el local.

La Policía contuvo a los manifestantes, disparando sus pistolas y ametralladoras.

Resultaron numerosos heridos.

Irigoyen presenta un recurso «habes corpus».

Buenos Aires. (Radio).—El ex presidente Irigoyen que continúa a bordo del «General Belgrano», ha presentado un recurso «habes corpus».

El adjunto de turno, G. Tomás Zurriaga

do un recurso «habes corpus» contra el actual Gobierno por detención ilegal.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8

Fin de veraneo.

San Sebastián.—Hoy se ha celebrado una regata de despedida, disputándose una copa donada por la reina. Asistieron los reyes, que fueron después al Club Náutico, donde pasaron bastante tiempo.

El lunes se celebrará en el palacio de Miramar, la comida que la familia real dedica a las autoridades al terminar el veraneo regio.

Dr. J. Muriedas

Garganta, nariz oídos. Ayudante delegado del Dr. ASUERO
Consulta de 10 a 12 y 2 a 3
Dacoz y Velarde, 1

-El Boulevard-

Cervecería y repostería
ESTE GRAN CAFE ES UNA NOTA DE ELEGANCIA
Observe usted su distinguida clientela

Pruebe una sola vez y será su cliente

Los fiambres, helados, chocolates y café expreso que sirve esta casa, no tiene compendio

Pida usted un barquillo relleno

Nota oficiosa.

Sobre la huelga de Reocin.

El gobernador civil ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

No obstante haber quedado de momento solucionado el conflicto surgido entre los obreros de las minas de Reocin y la Real Compañía Asturiana de Minas, se ha acordado por las partes interesadas, de acuerdo con el excelentísimo señor subsecretario del Ministerio de Trabajo, que a fin de decidir respecto a la forma de prestación del servicio médico-farmacéutico que aquella Empresa venía otorgando a sus obreros, se proceda a la manifestación de la voluntad de la totalidad de éstos que sean mayores de diez y ocho años y trabajen en dichas minas mediante votación secreta que tendrá lugar el domingo próximo, día 5, a las once en Torrelavega y en el local que la Alcaldía señale, cuya votación será presidida por el oficial del ministerio del Trabajo, don Juan García Domínguez, designado al efecto por el expresado ministerio.

A. SANDOVAL GARCÍA - BRIZ

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 9

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior, 4 por 100 a 71,50 por 100 pesetas 6.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1920, a 100,00 por 100, pesetas 11.500.

Deuda amortizable 5 por 100, 1929, 99,90 por 100, pesetas 18.500.

Cédulas del Banco Hipotecario 5 por 100 a 67,95 por 100, pesetas 18.500.

ACCIONES

S. A. Electra de Viesgo a 730 pesetas una. Acciones 31.

Teléfono 7 por 100 a 108,40 por 100 pesetas, 10.000.

OBLIGACIONES

Compañía Transatlántica 5 y 1/2 por 100 a 92,75 pesetas 7.500.

Nueva Montaña, 4 por 100 96,50 por 100 pesetas 5.000.

S. A. Azucarera, 5 y medio por 100 a 99,40 por 100 pesetas 12.500.

Ayuntamiento de Santander 4 1/2 por 100 a 80,00 pesetas 4.000.

Construcciona Naval 5 y medio por 100 a 90,50 por 100, pesetas 10.000.

Ferrocarril Norte de España 1.º 3 por 100 a 71,15 por 100 pesetas 8.000.

S. A. Electra de Viesgo, 5 por 100 a 90,50 por 100 pesetas 6.500.

Madrid.

Interior, 4 por 100, A B C, 72,50.
Idem D y C 72,50 por 100.
Idem F 72,50.

Amortizable 1920, 91,28.
Idem 1927, con impuestos, 84,28.
Idem 1927, sin impuestos, 101,00.

Exterior, 82,70.
Amortizable 3 por 100 70,75.
Idem 4 por 100 90,75.

Ferrovias 4 y medio por 100, 89,95.
Idem 5 por 100, 100,60.
Cédulas hipotecarias 94,00.

Idem 6 por 100, 109,50.
Banco de Crédito Local, 99,50.
Español de Crédito, 435,00.

Tabacos, 233,50.
Teléfonos, 107,90.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Vizcaya, 476,00.
Sota y Aznar, 1,060.

Norte de España, 561,00.
Alicante, 517.

Electra de Viesgo, 740,00.
Hidroeléctrica Ibérica, 860,00.

Altos Hornos de Vizcaya, 186,00.
Duro Felguera, 102,00.

Papelera Española, 210,00.
Explosivos, 1.050,00.

OBLIGACIONES

Norte primera, 69,75.
Asturias, 69,30.

Hidroeléctrica Ibérica, 1916, 89,00.

CAMBIOS

Libras, 47,00.
Dólares, 9,65.

Francos, 37,95.
Liras, 00,00.
Marcos, 0,00.

Lunas para parabrisas

BALDOSAS DE CRISTAL
RAMON D. TEJEIRO
Carbajal 2, Dupl. Telf. 20-24 Santander

Sucesos locales

Al subir al tranvía.

Ramón Calleja Alonso, de 55 años, sufrió una distensión ligamentosa en el pie derecho al intentar coger el tranvía en marcha.

Tuvo que ser asistido en la Casa de socorro.

Una caída.

Al resbalar en la vía pública el niño Luis Muñoz, de siete años, se ocasionó una herida co-tusa en la región superciliar derecha, de la que fué curado en el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza.

Se quemó.

Cuando ayudaba a los bomberos esta mañana en la extinción del incendio del garage Iberia, se produjo quemaduras de primero y segundo grado en la mano y pierna izquierdas, José Rodríguez y Rodríguez, de 48 años, natural de Oviedo y domiciliado en Ruamayor.

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBET SOLOVERA

Blanca, 11-Santander

Teléfono 31-10 Apartado 165
Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte

Sartorial

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes en pruebas de ninguna clase.

Gran Kursal «LA TIERRUCA»
Segismundo Moret 7. Teléfono 33-32 Santander

Debut Margarita cuplés
de Lipovsek Lolita Flores
Gran éxito de Elvira Copell Estrella de bailes
once y media en adelante GRAN SUPERTAN GO festivos funciones a las 7 de la tarde
Domingos y días

¡¡ Se Rompen en se Cazan los MALETINES DE PIEL !!
G. Rodríguez Prieto
ESPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE PIEL